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Piiklad 1. Ctyfikrét nezdvisle na sobé hodime minci. Ndhodn4 veli¢ina X udéva pocet
hlav, které padnou pfti téchto hodech. Urcete pravdépodobnostni a distribu¢ni funkci nahodné
veli¢iny X.

Priklad 2. Pfedpokladejme, ze X m4 diskrétni rozdéleni takové, ze P(X = k) = ¢ - k?,
pro k =1;2;3 a P(X = k) = 0 jinak. Urcete

1. hodnotu ¢
2. P(X >2),
3. P(X €{1,3}).

Piiklad 3. Rozhodnéte, které z nasledujicich funkei jsou hustotami (mimo vymezeny in-
terval je vzdy funkce nulovd, ¢ je vhodna konstanta (v piipadé, ze jde o hustotu, tuto
konstantu urcete):

1. cproz € (—1;1),

2. cx pro x € (0;1),

3. cx pro x € (—1;2),

4. cxsinx pro x € (=5, %),
5. ce® pro z € (0;00),

6. ce™* pro z € (0; 00),

7. ==

14+z2°

Priiklad 4. Ndhodné velicina X mé distribuc¢ni funkci

0 prox <0
F(z) =< cx® proz € (0,2)
1 jinak

1. Uréete hodnotu c.



Priklad 5. Ndhodn4 velicina X mé distribuc¢ni funkci

0 prox <0
F(z) =% proz € (—5,2)
1 jinak

1. urcete hustotu pravdépodobnosti

2. P(-2< X <2

Piiklad 6. V zasilce s 10 vyrobky je 8 kvalitnich (z nich je 5 prvni jakosti a 3 jsou druhé
jakosti) a 2 zmetky. Ze zésilky vybereme bez vraceni 2 vyrobky. Ndhodn4 veli¢cina X necht
znaci pocet vybranych kvalitnich vyrobku a Y pocet vybranych vyrobku prvni jakosti.
Urcete sdruzenou i marginalni pravdépodobnostni funkci a rozhodnéte, zda jsou ndhodné
veliciny X a Y stochasticky nezavislé.

Piiklad 7. Spojity ndhodny vektor (X;Y’) ma hustotu
flzyy) = 242”y(1 —x), pro0<uz,y<1

a jinde nulovou. Dokazte, ze X a Y jsou stochasticky nezavislé.

Piiklad 8. Spojity ndhodny vektor (X;Y;Z) ma hustotu k - zyz pro 0 < z,y < 1;
0 < z < 3 a jinak rovnou nule. Uréete konstantu k a vypoctéte P(0 < X < %,% <Y <
21<Z<2).



